
PROPOZICIJE 
KUP SRBIJE ZA SEZONU 2019/2020. 

SENIORI 
 

1. SISTEM TAKMIČENJA 
 

Ekipni Kup Srbije za seniore u sezoni 2019/2020 na predlog FIQ-WNBA NBC igra će se po ovim Propozicijama i 
utakmicama na ispadanje u disciplini 6x120  hitaca mešovito. 

Pravo učešća imaju: 
Ekipe koje se prijave u pismenoj formi na obrascu prijave za KUP SRBIJE do 13.11.2019. godine, a uključuje se u 

takmičenje po planu koji je obrazložen u nastavku ovih Propozicija. 
Učešće mogu uzeti sve registrovane ekipe iz Srbije (i one koje su produžile registraciju za tekuću sezonu, a ne učestvuju 
u liga takmičenju). Osnova za prvo kolo (šesnaestina finala) su 32 ekipe s tim da se ekipe razvrstavaju regionalno u dve 
celine (Centar i Vojvodina). Osnova, odnosno kostur, za odigravanje prvog kola u jednom regionu je 16 ekipa. Ukoliko se 
prijavi više od 16 ekipa u bilo kom od dva regiona igraće se potreban broj kvalifikacionih utakmica za određivanje 
plasmana za ulazak u kostur od 16 ekipa. Ukoliko se prijavi manje od 16 ekipa u šesnaestini finala biće slobodnih ekipa. U 
oba slučaja parovi će biti određeni žrebom s tim da su nosioci povlašćeni i to redosledom po regionu.  
 
Pregled broja ekipa (šema kostura): 
 

 
 
 
Kup se do četvrtfinala odigrava regionalno (dve regije Vojvodina i Centar ) i prijavljene ekipe za Kup razvrstavaju se po 
napred navedenom regionalnom principu. 
 
U svakom regionu postoje 4 nosioca i to redom:  
  1. pobednik kupa prethodne sezone,  
  2. finalista kupa prethodne sezone, 
  3. šampion Super lige prethodne sezone 
  4. polufinalista kupa (poražen od pobednika) 
  5. polufinalista kupa  
  6. vicešampion Super lige prethodne sezone 
  7. trećeplasirani u Super ligi prethodne sezone  
      i dalje redom po principu regionalnosti 
  8. najbolje plasirani u Super ligi Srbije za prethodnu sezonu, pa poštovoti redosled u sledećoj po rangu ligi 
 
Ukoliko je za prvo kolo Kupa  K1  broj prijavljenih ekipa u regionu veći od 16 igraju se kvalifikacione utakmice. 
Broj kvalifikacionih kup utakmica u regionu je onoliki koliki je broj prijavljenih ekipa preko 16. Npr. 19 prijavljenih ekipa – 
3 ekipe su preko i igraju se tri kvalifikaciona meča. Kvalifikacioni mečevi se određuju žrebom. Nosioci su povlašćeni. 
Ukoliko u prvom kolu Kupa K1 ima manje prijavljenih ekipa od 16, onda taj broj ekipa do 16 je u šesnaestini finala 
slobodan. Nosioci su povlašćeni po redosledu koji je u predhodnom stavu obrazložen. 
 
 



Nosioci za 2019/2020. godinu su: 
 

Region  C E N T A R  Region  V O J V O D I N A  
PARTIZAN Beograd  1 BAČKA Novi Sad 

CRVENA ZVEZDA Beograd 2 SPARTAK 024 
BEOGRAD Beograd  3 APATIN Apatin 

METALAC G.Milanovac 4 RADNIČKI Novi Sad 
 
Ukoliko se vrši žrebanje za kvalifikacione utakmice, nosioci ne ulaze u žreb. Izuzetak je ako je broj prijavljenih ekipa 29 ili 
veći u tom slučaju se od 4 nosioca najslabije rangirana ekipa (i tako redom) će učestvovati u kvalifikacijama. 
U šesnaestini finala i osmini finala ne mogu se sresti međusobno nosioci (oni čine poseban šešir). 
U četvrtfinalu 4 + 4 pobednika, sa teritorija Centar i Vojvodina, žrebom određuju parove i to svi u jednom šeširu bez 
povlašćenih ekipa. Pobednici četvrtfinalnih utakmica odlaze na Final four koji se igra kao i do sada, a žrebom se određuju 
polufinalni parovi. 
Ukoliko je broj ekipa prijavljenih u regionu manji od 16 onda nosioci u regionu su slobodni ( ukoliko je potrebno broj 
slobodnih nosilaca odrežuje se žrebom). 
Utakmica u kvalifikacijama igra se na kuglani prvoizvučene ekipe žrebom i ona je domaćin i organizator utakmice. 
Utakmice se igraju na neutralnim kuglanama ( neutralne sve kuglane osim gde ekipa igra prvenstvene utakmice). 
Utakmice šesnaestine finala igraju se na montažnim kuglanama (prednost sertifikovane kuglane). 
Utakmice od osmine finala igraju se isključivo na montažnim kuglanama koje poseduju sertifikat NBC-a. 
Ukoliko se izvuče par gde su dve ekipe koje su domaćini na istoj kuglani, utakmica Kupa se mora odigrati na toj kuglani. 
 
Takmičenje u Kupu Srbije se odvija u skladu sa: 

 Sportskim pravilnikom za kuglanje na devet čunjeva - međunarodni način 
 Sudijskim pravilnikom 
 Registracionim pravilnikom Pravilnikom o registraciji 
 Disciplinskim pravilnikom  
 Tehničkim pravilnikom i ovim propozicijama. 

 
2. ORGANIZACIJA TAKMIČENJA 

 
Organizator takmičenja je Kuglaški savez Srbije (KSS)  preko svoje takmičarske komisije (TK)  koja rukovodi 

celokupnim takmičenjem i rešava žalbe kao prvostepeni organ. 
Sudijska komisija  (SK)  obavlja delegiranje glavnih sudija po utakmicama, a sudijske komisije nižih udruženih 

saveza preko svojih opštinskih saveza delegiraju sudije zapisničare i sudije po stazama (sudije sa važećom licencom). 
Glavne sudije moraju imati najmanje rang saveznog sudije sa licencom. 
Domaćin (vlasnik ili upravitelj) kuglane je obavezan da preduzme sve potrebne mere radi normalnog odigravanja 

utakmice pri čemu je potrebno: 
 da obezbedi ispravnost kuglane, svlačionica. rekvizita, opreme, pribora, semafora, foto ćelija za prestup, a 

posebno: 
 čistoću istih  
  ispravne mehanizme na svim čunjevima ako su za tu vrstu predviđeni. 
 staze moraju biti namazane i naglancane pre početka utakmice, a čunjsko postolje se prska samo pre početka 

utakmice,  
 temperaturu od najmanje 15 stepeni u kuglani,  
 da obezbedi prisustvo dežurnog lica na kuglani 
 da pripremi potrebne obrasce za vođenje utakmice 
 da se stara o održavanju reda i sportskog ponašanja na kuglani 
 da istakne državnu zastavu za sve vreme trajanja utakmice 

Neispunjenje bilo kog od gore navedenih uslova glavni sudija je obavezan evidentirati, a TK će voditi računa kod 
određivanja odigravanja narednih utakmica na pomenutoj kuglani.  

Utakmice se igraju na četverostaznim ili šestostaznim kuglanama prema odluci TK. 
Ekipa koja se prijavi za nastup u Kupu Srbije i u toku takmičenja hoće da istupi iz istog kažnjava se novčanom 

kaznom od po 30.000 dinara. 
 

3. ORGANIZOVANJE UTAKMICE 
 

Utakmicom rukovodi takmičarska komisija na kuglani koja se sastoji od glavnog sudije i po jednog predstavnika 
oba kluba učesnika u meču. Utakmicu vodi glavni sudija i dvojica sudija na stazama ili glavni sudija i sudija zapisničar na 
kuglanama sa kompjuterskim pojedinačnim zapisnicima takmičara. Vođenje utakmice se vrši na jednoobraznom obrascu i 
to: POJEDINAČNI ZAPISNIK ZA IGRAČE, ZBIRNI ZAPISNIK ZA EKIPU  i SUDIJSKI IZVEŠTAJ. Ove obrasce obezbeđuje 
domaćin kuglane i dužan je dostaviti glavnom sudiji 30 minuta pre početka utakmice. Isto tako na 30 minuta pre početka 



utakmice obe ekipe domaćin i gost su dužni dostaviti spisak do deset (10) igrača (redosled igrača nije bitan) koji će 
nastupiti na utakmici.  

Na posebnom obrascu ekipe domaćina i gosta su dužne predavati imena igrača koji će nastupiti u prvom, drugom 
i trećem bloku utakmice po sledećoj dinamici. Prvi blok na 15 minuta pre početka utakmice, drugi blok najkasnije do 
izvedenog 90 hitca prvog bloka, a treći blok najkasnije do izvedenog 90 hitca drugog bloka, s tim da protivničke ekipe ne 
znaju redosled druge ekipe, sudija je dužan da isti ne pokazuje drugoj ekipi. Takođe ekipe domaćina i gosta prilikom 
predaje imena igrača po blokovima obavezno upisuju i poziciju igrača sa koje staze startuje (domaćin staza 1 i staza 3, 
odnosno gost staza 2 i staza 4). Ukoliko neka ekipa do pomenutih termina ne preda sudiji imena takmičara u tom bloku 
ne može niko nastupiti za pomenutu ekipu. 

U spisak se upisuje deset (10) igrača, trener, član kluba i vođa ekipe, a domaćin još i tehničko lice na kuglani. Svi 
oni su zvanična lica kluba na toj utakmici, t.j. mogu sekundirati (izuzev tehničkog lica) i podležu prekršajima i kao igrači i 
kao sekundanti, s tim što se prekršaji iz obe kategorije ne sabiraju. Uz spisak igrača se predaju njihove takmičarske 
knjižice u kojima moraju biti upisani matični broj i overeni važnost registracije i lekarski pregled (faksimil lekara i pečat 
ustanove). Svaka prepravka u takmičarskoj knjižici mora biti overena pečatom.  

 Lekarski pregled važi najduže ŠEST (6) mesec1. U Kupu Srbije u ovoj sezoni mogu nastupati takmičari sa 
navršenih dvanaest godina. Ispravno produžena registracija važi do 30. juna 2020 godine. 

Nakon pregleda objekta , provere prijava ekipa i takmičarskih legitimacija, glavni sudija poziva igrače i trenere 
obe ekipe da izađu na stazu. Treneri i igrači moraju biti u jednoobraznoj sportskoj opremi. Igrači domaćina i trener po 
redosledu nastupa postrojavaju se na stazi 2, a sučelice domaćinu isto tako postrojavaju se igrači i trener gostujuće ekipe 
na stazi 3. Igračima prvog bloka dozvoljeno je da na postrojavanju budu u dresu  ( bez trenerke).  
    Glavni sudija pozdravlja gledaoce, goste i domaćine i upoznaje ih sa svim bitnim podacima za utakmicu, vrši 
predstavljanje igrača publici prvo domaćina pa gostiju prema redosledu nastupa, obema ekipama poželi dobru igru, a 
publici fer i zanimljivu utakmicu. 
  Zatim trener domaćina a za njim ostali igrači prilaze prvo  treneru gostiju i gostujućim igračima a zatim sudijama i 
sa njima se rukuju. Kada se  poslednji igrač ekipe domaćina rukuje sa gostujućim kapitenom, kapiten gostiju a za njim 
ostali gostujući igrači prilaze glavnom sudiji i sudijama na stazama i rukuju se sa njima. 

Po završenom rukovanju na stazama ostaju igrači prvog bloka i njihovi sekundanti.  
Glavni sudija predstavlja publici igrače na stazama i pištaljkom daje znak za početak uigravanja.  
Uigravanje traje 5 minuta u pune na stazama gde počinju sa igrom, posle čega glavni sudija pištaljkom označava 

završetak uigravanja i početak utakmice. Rezervni igrači nemaju pravo na probne hice, osim ako ne nastupaju od prvog 
hica. Za vreme uigravanja igrači ne podležu sankcijama za učinjene prekršaje.  
Ekipe nastupaju sa na četvorostaznim kuglanama po dva (2) igrača u bloku, u prvom, drugom i  trećem bloku domaćin 
počinje sa staza 1 i 3, a gost sa staza 2 i 4, a na šestostaznim kuglanama po tri (3) igrača u bloku, u oba bloka domaćin 
počinje sa staza 1,3 i 5, a gost sa staza 2, 4 i 6. 

Igrači menjaju staze po sistemu parova i to istovremeno na znak glavnog sudije. 
Ekipa može nastupiti sa 5 igrača. 
Svi članovi jedne ekipe moraju biti obučeni u jednoobraznu sportsku opremu izuzev čarapa i patika. Sekundanti 

moraju imati gornji deo sportske opreme (trenerka ili dres sa znakom kluba) i patike. 
Za vreme odigravanja utakmice u prostoru kuglane između takmičara i publike, mogu se nalaziti: Glavni sudija,  

sudije na stazama ili zapisničar, tehničko lice na kuglani, 4 ili 6 igrača i 4 ili 6 sekundanta. 
Kod zvaničnih lica na utakmici mobilni telefoni za vreme trajanja utakmice moraju biti isključeni. Izuzetak su 

samo članovi takmičarske komisije KSS.  
Trener ekipe može biti lice koje ima trenerski rang (plavi,zeleni ili crveni) i overenu licencu za tu sezonu. Ukoliko 

ekipa nema licenciranog trenera, ekipu može voditi licencirani vođa ekipe.  
Sekundanti se mogu menjati samo po završetku seta (30 hitaca). Za vreme trajanja igre (seta) sekundant 

prilikom davanja uputstva igraču ne sme ustajati. Sekundant može napustiti svoje mesto samo uz odobrenje glavnog 
sudije. Ukoliko sekundant mora za vreme trajanja igre(seta) da napusti svoje masto na isto se može vratiti tek po 
završetku seta. Ako u toku utakmice dođe do kvara na jednoj stazi tako da je nemoguće nastaviti igru na istoj, utakmica 
se može nastaviti samo na parnom broju staza ako su ispravne najmanje dve staze. Odluku o ovom slučaju donosi TK na 
kuglani. 

Eventualne sporove u toku utakmice rešava TK na kuglani pri čemu glavni sudija donosi konačnu odluku. 
 Ukupan broj bodova na utakmici je 8. Ekipa koja na utakmici osvoji više od četiri boda je pobednik i kvalifikuje 

se u sledeće kolo Kupa Srbije. Ako je rezultat 4:4 pobednik je ekipa koja ima više od 12 set poena, ako je broj set poena 
izjednačen 12:12 igra se produžetak u kojem igrači poslednjeg bloka na znak sudije istovremeno izvode po 3 (tri) hica u 
pune na stazama gde su završili meč, ako je i tada rezultat izjednačen, menjaju staze i ponavljaju isto dok jedna ekipa ne 
ostvari pobedu i plasira se u sledeće kolo Kupa. 

Bodovanje rezultata se vrši na sledeći način: Pobeda igrača međusobno boduje se sa po jedan bod. Boduje se 
svaki set posebno. Da bi osvojio jedan bod igrač mora da bude bolji od svog protivnika sa najmanjim rezultatom 2,5:1,5. 
Ako je rezultat u jednom setu jednak igrači osvajaju po pola boda. Ako je rezultat 2:2 bod će osvojiti igrač koji ima 
ukupan veći rezultat,  u slučaju jednakog ukupnog rezultata igrači osvajaju po pola boda.  

Ukupan ekipni broj bodova igrač protiv igrača je šest (6). Preostala dva boda osvaja ekipa koja je oborila ukupno 
više čunjeva. 

 
 
 



 
 

4. RAD I OBAVEZE SUDIJA 
 

Glavni sudija je odgovoran da se utakmica odvija u skladu sa ovim propozicijama.                                                                                                                                    
Glavni sudija je obavezan da najkasnije u JEDAN SAT nakon završetka utakmice da javi kompletan rezultat 

utakmice Mitrović Milošu na telefon - faks  011/ 3321091 il i elektronskom poštom na adresu 
milos33@vektor.net Dokumentaciju sa utakmice glavni sudija je dužan dostaviti najkasnije 48 sati od završetka 
utakmice na adresu: Kuglaški savez Srbije, Takmičarska komisija, 11000 Beograd, Deligradska 27/III. 

Glavni sudija je dužan da popuni Sudijski izveštaj prema posebnom obrascu koji će sačiniti Sudijska komisija i da 
ga zajedno pošalje sa ostalom dokumentacijom. Delegirane sudije su dužne da blagovremeno doputuju na utakmicu za 
koju su delegirane, a u slučaju opravdane sprečenosti su dužne da otkažu sudijskoj komisiji, a sudijska komisija će 
delegirati novog sudiju. 

Uputstvo sudijama je sastavni deo ovih propozicija. 
 

5. ŽALBENI POSTUPAK 
 

Žalbe se dostavljaju glavnom sudiji u toku ili neposredno po završetku utakmice. 
Ekipa koja je glavnom sudiji najavila žalbu dužna je da u roku od 48 časova uloži žalbu sa dokaznom 

dokumentacijom i da uplatnicom na žiro račun KSS, Komercijalna Banka A.D. broj 205-21646-43 uplati 15.000 dinara sa 
naznakom “kaucija za žalbu”. 

Ako TK u roku od 48 časova nema dokazni materijal ili dokaz o uplati takse za žalbu istu neće ni razmatrati. 
Ukoliko se žalba povoljno reši novac se vraća ulagaču. 

U slučaju najave žalbe, glavni sudija je dužan da u roku od 24 časa dostavi TK svoj izveštaj. Žalbeni postupak će 
se odvijati u skladu sa članovima 34-40  Pravilnika za kuglanje na devet čunjeva - međunarodni način 

 
6. REGULISANJE TROŠKOVA 

 
Kotizacija za Kup Srbije se plaća glavnom sudiji za svaku utakmicu po posebnim Propozicijama od 1/16 finala pa 

do finala za svaku utakmicu pre odigravanja iste, dok se utakmice kvalifikacija igraju na kuglanama na kojoj je jedna 
ekipa domaćin i ona snosi troškove odigravanja utakmice, dok je druga ekipa gost i snosi svoje troškove dolaska na 
utakmicu. 

 
7. ZAVRŠNE ODREDBE                                 
 

Tumačenje ovih propozicija u nadležnosti je TK. Ako se pre početka, za vreme ili posle završetka utakmice dogodi 
neki slučaj koji nije obuhvaćen važećim propisima i ovim propozicijama, za rešavanje je nadležna TK na kuglani i njena 
odluka je konačna. Za rešavanje nepredviđenih slučajeva u toku prvenstva, a u saglasnosti sa pravilnicima KSS, nadležna 
je TK KSS.                                                                      

                                                                         

  Takmičarska komisija KSS. 


